АГНИТОГОРСКИЙ

Год издания 11-й № 153 (1691) **ПЯТНИЦА** 22 декабря 1950 г. Цена 15 коп.

Выборы еще раз продемонстрировами непреклонную волю и твердую решимость советского народа итти вперед по пути, указанному партией Ленина — Сталина, самоотверженно бороться за осуществление величественных сталинских планов коммунистического строительства. ("Правда").

Орган партнома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Сименем великого Сталина

В дни, когда подводятся итоги выборов в местные Советы депутатов трудящихся, великому зодчему коммунизма, вождю и учителю трудящихся, товарищу Сталину исполнился 71 год со дня рождения. Согетские люди, выполняя свой гражданский долг, на выборах в местные Советы, как и в предыдущих выборах в Верховные Советы, проявили огромную активность и сплоченность вокруг партии енина-Сталина.

Выборы в местные Советы, проходившие под знаменем творца Конституции социализма, еще раз показали, глубочайшую заинтересованность широких народных масс в работе местных советских органов.

Итоги выборов показывают, что сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую победу. В этом можно было убедиться и на примере выборов у нас в Магнитогорске. Металлурги на выборах, как и в самоотверженном труде, показали свою преданность большевистской партии. ведущей нашу страну под руководством товарина Сталина к коммунизму.

Депутатам вручены удостоверения о их избрании на высокий пост представителей народа в местные органы власти. Повсеместно победила идея общего дела коммунистов и беспартийных, победил советский лемократизм.

В эти дни имя великого Сталина на устах всех трудящихся. Сталин и великие нобеды первой страны социализма неотдежимы. Сталин-это несокрушимое могущество советского государства, счастье и надежда всего трудового человечества. Советские люди полны сердечной благодарности товарищу Сталину, они демонстрируют сейчас свою сплоченность вокруг партии Ленина-Сталина, свои успехи в борьбе за досрочное выполнение программы завершающего года послевоенной пятилетки во всех областях народного хозяйства и культуры.

Достойным подарком ознаменовали выоры в местные Советы и день рождения товарища Сталина металлурги нашего комбината. Первыми досрочно выполнили годовую программу наши славные доменщики. В день выборов в местные Советы отрапортовали о завершении годовой программы сталеплавильщики первого мартеновского цеха, энергетики комбината и стахановский коллектив цеха ремонта промышленных печей

День рождения товарища Сталина отметили успешным окончанием производственного плана 1950 года сталеплавильщики второго мартеновского цеха. Последние тонны продукции в счет досрочного выполнения годовой программы выдают бжимщики, прокатчики проволочнотрипсового цеха, наши коксовики. Поддит к досрочному завершению годовой рограммы весь коллектив нашего металлургического комбината.

С новой силои развертывается в цехах намего предприятия-гиганта черной металлургии социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, которое несомненно принесет новые успехи металлургам во имя дальнейшего процветания социалистической Ро-

В эти дни каждый сталевар, каждый горновой, важеновшик, оператор, коксовик, каждый металлург, развивая трудовое наступление, ст всего сердца выражает горячие пожелания долгих, долгих лет жизни самему дорогому челочеку на земле. творцу расцвета и счастья нашей Родины товарищу Сталину.

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ МЕТАЛЛУРГОВ МАГНИТКИ

Железнодорожники выполнили годовой план досрочно

Коллективы железнодорожников внугри- рожники обязались дополнительно к иласоциалистическом соревновании в честь тонн руды, метала и кокса. выборов в местные Советы и дня рождения товарища Сталина успешно справились со всеми видами грузоперевозок. 14 декабря внутризаводской транспорт выполнил годовой план погрузки продукции комбината в вагонах на 100,2 процента и в топнаже на 103,4 процента.

В оставшиеся дни декабря железнодо-

заводского транспорта в развернувшемся ну погрузить и отправить десятки тысяч

Г. ПИМЕНОВ, начальник внутризаводского железнодорожного транспорта.

М. САЗОНОВ, секретарь партбюро ждт.

М. МИХАЙЛОВСКИЙ, председатель цехового комитета.

И. ШУШАРИН, секретарь бюро влксм ждт.

Успех коллектива второго мартеновского цеха

20 декабря сталеплавильщики второго мартеновского цеха выполнили годовой план. Печные бригады с начала года сварили скоростным методом 800 плавок, сэкономили на них десятки часов. Бережно расходуя сырье, материалы и топливо, коллектив цеха дал экономии 3 миллиона 280 тысяч рублей государственных CDEACTB.

Особенно успешно работали сталевары 11-й печи тт. Бревешкин, Фокин и Радимов. Только в декабре они сэкономили сырыя, материалов и топлива на 81,5 тысячи рублей. Каждый из них превысил 26 скоростных плавок.

норму с'ема стали с одного и квадратного метра площади пода печи стете чем на одну тонну.

С начала месяца идут со значительным перевыполнением плана бригады всех мастеров, но особенно хорошо работает бригада лучшего мастера комбината Михаила Георгиевича Нечкина. Она ежедневно варит скоростные плавки.

На высоком уровне работают молодые мастера тт. Бикбатров и Новиков, выполняющие план на 113 процентов и имеющие на своем счету с начала месяца

подарки доменщиков

Высокими производственными показателями отметили доменщики день рождения великого вождя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

На стахановской вахте в честь этой дорогой даты стояли коллективы всех нечей. Лучших результатов добились бригады мастеров третьей домны-тт. Орлова, Душкина и Черкасова. Они ежедневно выполняют задания свыше 106 процентов. По 106 процентов дают в смену бригады мастеров первой печи тт. Хабарова, Белича и Лисенкова.

Отлично трудятся доменщики шесгой

печи (мастера тт. Шатилин, Переверзев и Ткаченко), реализуя задания на 105 процентов.

С перевыполнением плана ежедневно идут доменщики четвертой печи (мастера тт. Беликов, Колдузов, Рыжов).

Достойно отметив 71-й год со дня рождения товарища Сталина, коллектив доменного цеха стал на трудовую вахту, посвященную выборам в Верховный Совет РСФСР. Он обязался выплавить до конца года многие тысячи тонн чугуна.

В. ВАЛЕРИН.

и учителя советского народа-товарища Особенно хорошо работали прокатчики стана «250» № 1. Они с начала месяца

В честь

великого вождя

Высоко продолжает держать знамя со-

циалистического соревнования славный

коллектив проволочно-штрипсового цеха-

лучшего прокатного цеха Советского Со-

Добившись отличных успехов в социа-

листическом соревновании, посвященном

выборам в местные Советы депутатов тру-

дящихся, проволочники и штрипсовики

еще больше усилили трудовое наступле-

ние. С огромным воогушевлением они тру-

лились на стахановской вахте в честь

дня рождения гения человечества, вождя

выполнили план на 121 процент. На этом стане лучших результатов добилась первая бригада мастера т. Кравцова. Она выполнила задание с начала месяца на 123 процента. 122 процента плана дала третья бригада мастера т. Подзорова и 118 процентов вторая бригада мастера

т. Нестеренко.

М. ЮЩЕНКО, работник проволочно-штрипсового цеха.

Прокат сверх плана

Воллектив сортопрокатного цеха новыми трудовыми успехами ознаменовал день рождения великого Сталина, Победу одержали прокатчики стана «500». Здесь вторая бригада, которой руководит мастер т. Сиданченко, выполнила задание на 135 процентов.

Первая бригада, руководимая мастерем т. Купленским, выполнила задание па 130, а третья бригада (мастер т. Ештожин) — на 120 процентов.

На стане «300» № 1 хорошо работает третья бригада мастера т. Игнатовича, вынолияющая сменные задания на 103-105 процентов.

Хороших результатов в работе достигли прокатчики стана «300» № 3. На этом стане третья бригада мастера т. Женина реализует задания на 120 процентов, а вторая бригада мастера т. Арцыбашевана 110 процентов.

> В. ЩАВЛИНСКИЙ, председатель цежнома сортопрокатного цеха.

Награды лучшим рационализаторам

За активное участие в прошедшем смотре внедрения изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений, приказом Министра металлургической промышленности, шесть рапионализаторов и изобретателей из цехов металлургического комбината награждены значком «Отличник социалистического с)ревнования Министерства металлургической промышленности». Десять человек награждены похвальными грамотами.

Среди награжденных начальных мастерской точной механики цеха КИП и автоматики Николай Егорович Аверьянов, молодой мастер листопрокатного цеха Леонид Юлианович Лада, слесарь проволочноштрипсового цеха Иван Тимофеевич Тарнакин, механик третьего мартеновского цеха Николай Афанасьевич Тищенко и др.



Совет депутатов трудящихся вручает областного Совета, заслуженному врачу рышеву (крайний слева).

На снимке: окружная избирательная комиссия № 77 по выборым в областной удостоверение вновь избранному депутату РСФСР Александру Александровичу Ба-Фото Е. Карпова.

Выставки литературы в честь товарища Сталина

Ко дню рождения товарища Сталина в библиотеке металлургов оформлена большая фото-выставка, рассказывающая о жизни и революционной деятельности великого вождя. Здесь же в помощь агитаторам и пролагандистам подготовлены альбомы вырезок из газет, посвященных товарищу Сталину.

В библиотеке повысился спрос на произведения товарища Сталина. Более 250 читателей сейчас изучают биографию Иосифа Виссарионовича. Глубоко изучают материалы о жизни и деятельности товарища Сталина горновой доменного цеха Данил Семенович Попов, электрик второго мартеновского цеха Дмитрий Осипов, мастер заводского транспорта Владимир Мельников, машинист завалочной машины Алексей Дедов и многие другие.

Активисты библиотеки газовщик доменного цеха т. Гришин, т. Поволоцкий, мастер мартеновского цеха № 2 т. Нечкин читают для рабочих отрывки из художественной литературы, в которых показан образ товарища Сталина.

В научно-технической библиотеке комбината ко дню рождения товарища Сталина оформлена выставка литературы по разделам: «Великое содружество», «Товарищ Сталин-великий стратег и полководец», «Товарищ Сталин-творец великих планов развития и укрепления экономической мощи СССР».

Н. НИКОЛАЕВ.

Хоровой коллектив ЦЗЛ

Несколько месяпев назал лаборант Николай Кудрев и студент второго курса дирижерского отделения музыкального училища Николай Тарасенко организовали в центральной заводской лаборатории хор.

Вечерами в красный уголок на спевки приходят техники металлурги Рудольф Польских, Лариса Денисова, лаборантки Валентина Кузнецова, Полина Захарова, монтер цеха связи Александр Костин, токарь Владимир Сотников, электрик Владимир Петренко и десятки других девушек и юношей. Под аккомпанемент баяна хор разучивает любимые песни о Сталине.

Хор недавно выступал с большой концертной программой по радио, на избирательных участках №№ 14 и 33, в молодеж ных общежитиях металлургов, в подшефном колхозе имени Буденного, обслужив несколько тысяч трудящихся.

с. воронцов.

К общезаводской профсоюзной конференции металлургов

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ КРИТИКИ

20 декабря в красном уголке первого и в частности председатель культкомиссии мартеновского цеха состоялось профсоюзное т. Авраменко, ничего не сделал в этом собрание, на котором станеплавильщики году для пополнения культинвентаря красзаслушали отчет заводского комитета профсоюза металлургов.

С докладом выступил член завкома, председатель правления Дворца культуры металлургов т. Поляков.

- Поддерживая и распространяя ини. циативу передовых людей промышленности и транспорта,-говорит докладчик,-коллектив нашего металлургического комбината в текущем году добился больших успехов. Он из месяца в месяц перевыполнял производственный план и по сравнению с прошлым годом работал значительно лучше.

Во внутризаводском сопсоревновании принимали участие коллективы всех цехов. Рабочие 37 ведущих профессий боролись за звание «Лучший рабочий комбината». За истекшее время это звание было присвоено 508 металлургам. 300 коллективов имеют почетное звание «Бригада отличного качества». Семи пехам и агрегатам присвоено звание «стахановских».

Разделу «Социалистическое соревнование» т. Поляков уделил значительное место в своем докладе, однако очень мало сказал о других отраслях профсоюзной работы. Кроме того, в его докладе не было должной критики и самокритики.

Выступившие в прениях сталеплавиль. щики подвергли справедливой критике работу завкома.

Председатель цехкома т. Абаев отметил, что завком принимал участие в распространении инициативы сталеваров третьей мартеновской печи тт. Захарова, Зинурова и Семенова, но упускал из поля зрения многие важные вопросы. Очень плохо работала бытовая комиссия вавкома. Она не занималась вопросом улучшения питания и обслуживания грудящихся в стопоследние месяцы вторая столовая ОРСа, находящаяся в первом мартеновском цехе, значительно ухудшила свою работу: обеды выпускаются недоброкачественные, иногда они подаются холодные, нехватает посуды. Рабочие просиживают в столовой по часу и больше в ожидании, когда подадут обед. Об этом знают руководители завкома, но мер не принимают.

Тов. Абаев далее отмечает, что завком,

ного уголка первого мартеновского цеха, несмотря на то, что деньги для этой цели V завкома имелись.

Плохо контролировалась работа отдела рабочего снабжения и управления коммунального хозяйства. Руководители этих уч. реждений не чувствовали ответственности перед металлургами за порученное им дело и неудовлетворительно их обслуживали.

Помощник машиниста разливочного крана, член цехкома т. Корнеев подверг резкой критике руководителей завкома за отрыв от цеховых профсоюзных организаций. В течение всего года председатель завкома т. Милихин ни одного раза не был в первом мартеновском цехе и не имеет предстаеления о работе неховой профорганизации. Вместо боевого, повседневного руководства цехкомами он отсиживался в кабинете.

 Я однажды пытался попасть в каби. нет т. Милихина, чтобы решить один важный вопрос, -- говорит т. Корнсев, -- просидел в приемной полтора часа в ожидании, когда он меня примет, Лишь после проявленной мною настойчивости я попал в кабинет председателя завкома.

Работники завкома вместо посещения цехов «сидят» на телефонах, добиваясь тех или иных сведений.

Участники кружков художественной самодеятельности Дворца культуры-редкие гости в цехах. Например, в течение года в первом мартеновском цехе они не дали ни одного жонцерта.

Начальник смены т. Косарев остановился на плохой работе медико-санитарной части. В заводской поликлинике металлурги сидят часами в ожидании приема врачом. Завком не принимал никаких мер к улучичению работы медсанчасти.

Ряд товарищей ваявили, что комиссия охраны труда плохо выполняла свои задачи. Например, она не потребовала от главного инженера комбината т. Бурцева выполнения ряда ражных пунктов колдоговора, направленных на улучиение условий труда рабочих. Отмечая недостатки в работе профсоюзной организации, сталеплавильщики первого мартеновского цеха внесли ляд конкретных предложений направленных на улучшение работы завкома.

В. МАРИНИН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XI общезаводская отчетно-выборная профсоюзная конференция металлургов открывается 23 декабря 1950 года в 7 час. 30 мин. вечера во Дворце культуры ме-Завком металлургов.

КАНЦЕЛЯРСКИЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

больше года. Когда меня в прошлом году BOICTBO B DAOOTE.

Однако, следует отметить, что должного руководства не было. Руководители завкома оперативное, живое руководство подменили канцелярщиной.

Приведу несколько примеров. С момента избрания т. Милихина председателем завкома и до сегодняшнего дня он ни разу не побывал в нашем цехе, не ознакомился с состоянием профсоюзной работы на месте, не поговорил с профактивом, не поприсутствовал ни на одном собрании. Не видели мы у себя и его заместителя т. Жиркина, председателя культкомиссии т. Авраменко, председателя комиссии соцстраха т. Жигадло. Впрочем, один раз (за год с лишним!) нас удостоил своим посещением т. Жигало, но он пришел не с целью помочь в работе, а с целью «разнести» за недостатки в работе по сбору членских

На профсоюзной работе в основном ме- | говорит такой факт: однажды меня вызваханическом цехе я нахожусь немногим ли к себе т. Милихин и т. Авраменко и предложили привезти в завком инструменизбрали председателем нехового комитета, ты духового оркестра, мотивируя тем. что я ожидал, что заводской комитет будет якобы у нас он лежит «без движения». Я оказывать повседневную помощь и руко- был очень удивлен этим сообщением. В цехе уже несколько месяцев существовал довольно крепкий коллектив любителей духовой музыки, они чуть ли не ежедневно после работы занимались на духовых инструментах и научились неплохо играть. Для председателя завкома и председателя культ. комиссии это было новестью.

Канцелярское руководство завкома чувствуется во многом. Даже на отчетно-выборное профсоюзное собрание к нам никто не пришел из работников завкома, хотя заражее были оповещены о нем.

Не была по-настоящему организована учеба председателей цехкомов (не говоря уже о другом профактиве). С начала года были проведены семинары для председателей цехкомов. Первое время семинары проводил т. Жиркин и очень редко-т. Милихин. На семинарах разрешались многие вопросы, читались доклады, лекции на различные темы. Они давали председателям 0 том, насколько руководители завкома цехкомов немало ценного, обогащали их оторваны от жизни цеховых организаций, знаниями. Но впоследствии семинары на-

чал проводить т. Жигадло, и они утратили свое значение. Тов. Жигадло каждый раз посвящал целый час (а иногда и больше) читкам потаций руководителям цеховых профорганизаций.

Завком не сделал должных выводов из решений отчетно-выборных собраний об улучшении руководства социалистическим февнованием. Приведу пример. Многим нашим стахановнам за успехи в сопиалистическом соревновании в первом полуголии завком присудил почетные грамоты и похвальные листы. Эти награды были вручены стахановцам... в начале ноября, тоесть через четыре месяца после их присуждения.

В нашем цехе молодежь составляет 70 процентов всех работающих. Неоднократно я обращался к т. Авраменко помочь организовать кружки художественной самодеятельности. В частности, я просил достать нам баян или аккордеон для хорового кружка. Тов. Авраменко сначала обещал достать баян, но потом отказался.

Отмеченные мною недостатки в работе завкома не должны повторяться в будущем. Новый состав завкома должен в полной мере оправдать оказанное ему доверие металлургов Сталинской Магнитки.

Н. МИТРОХИН, председатель цехкома основного механического цеха.

Письма в редакцию

Ни проехать, ни пройти

На дороге, ведущей от станции «Сортировочная» к паровозному и вагонному депо ЖДТ, вырыли большой котлован.

Сейчас к вагонному и паровозному депо нельзя не только проехать на каком-либо транспорте, но даже невозможно пройты

Чтобы преодолеть котлован, нужно либо прыгать вниз, рискуя сломать ноги, либо спускаться по наиболее отлогому краю, также не без риска сорваться под откос. По краям котлована образовался лед, можно легко поскользнуться и ушибиться о камни или железо, которые разбросаны по котловану.

Рабочие депо, идущие на смену или с работы, вынуждены обходить котлован. А ведь можно обойтись и без такого ненужного путешествия, следует только сделать лестницу. Об этом должны в первую очередь позаботиться руководители внутризаводского железнодорожного транспорта.

> Г. КРАВЧЕНКО, слесарь вагонного депо ЖДТ.

Бюрократический подход

В марте этого года я поступила работать в коксохимический цех, гле до призыва в Советскую Армию работал мой муж. Мне хотелось освоить какую-либо квалификацию, но с этим начальник отледа кадров т. Приказчиков не посчитался. Несмотря на то, что были вакантные места учеников, Приказчиков направил меня чернорабочей в стройгруппу, мотивируя это тем, что у меня ребенок и я поэтому буду плохо учиться(?).

На все устные и письменные заявления перевести меня ученицей к квалифицированному рабочему, Приказчиков отделывается либо молчанием, либо грубым екриком: «Сказал тебе-не могу перевести, и не приставай. У нас не школа, а произ-BOJCTBO».

Я прошу начальника цеха принять надлежащие меры и оказать мне помощь в освоении одной из квалификаций коксо-

> М. СКВОРЦОВА, работница стройгруппы коксохимического цеха.

HIDHUHUH -События в Корее

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, (TACC). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 19 декабря:

Части Народной армии на всех фронтах продолжали вести наступление.

На фронте в районе восточного побережья части Народной армии, освобождая города и села, развивали боевой успех.

За последнее время в районах южнее Хамхына (Канко) и севернее Вонсана (Гензаны) части Народной армии освободили стрателически важные города — Чонпхен (Тейхей), Ионхын (Эйко), Ковонь (Коген), Муньчхонь (Бунсей) и другие города.

Таким образом, успешно уничтожив изгнав вторгшегося на восточное поб режье противника, части Народной арм полностью освободили провинции Севеный Хамген, Южный Хамген и северну часть провинции Канвон.

В сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Не мократической республики от 20 декабря говорится, что части Народной армии на всех фронтах продолжали вести боевые

В районе Конан шли бои по уничтожению остатков американских и южнокорейских войск.

> Ответственный редактор д. м. ГНИЛОРЫБОВ.

Адрес редакции: Дворец культуры трудов, резервов (против заводской поликлиники), нижний этаж. Телефоны АТС 3-38-04 и 3-31-33 Заказ № 8938. Тираж 1118. ФВ 23867. Магнитогорск, тип. Челябоблиолиграфиздата, Кировский р-н, Пионерская, 30.